Van dé 3. PAI SO TO HOP,NHI THUC NEWTON VA XAC SUAT

I/ PAI SO TO HQP, NHI THUC NEWTON

LY THUYET CO BAN
1) OQuy tic céng:
C6 n; cach chon d6i tuong A;.
1, cach chon d6i tirong A,.
A A= %)
= C6 nj + n2 cach chon mét trong cac doi trong
AL A,
2) QOuy tic nhin:
C6 n; cach chon d6i tuong A;.Ung véi moi
cach chon A;, ¢6 my cach chon déi tuong As.
= C6 n1.n2 cach chon day d6i trong Ap. As.
3) Hodn vi:
— MBoi cach sap thit ty n phan tir goi 1a mot hoan
vi ciia n phan tie.
— S6 hoan vi: P, =n!.
4) Chinh _hop:
— MBoi cach 1ay ra k phan ti tir n phan tie (0 <k <
1) va sap thit tyr ctia chung goi 1a mét chinh hop
chip k cua n phan ti.

n'!

— Sé cac chinh hop: A¥=——
S (n—k)!

5) T. 6 hop:

— Moi cach lay ra k phan tir tie n phan tir (0 =k < n)
go1 la mot té hop chap k cua n phan tu.
n!

k!(n—k)!

<k -k
(:' n = (: n

k-1 k 'S
C'u—l & Cu—l = C'n
6) Nhi thiec Newton

@a+b)" => Cra" b
k=0

A 2 . k
— S0 cac to hop: C, =

— Hai tinh chat

=Cla" +Cla™ b+ Cla™ b +..+ C"

— S6 cac so hang cua khai trién bang n + 1

— Téng cac s6 mil cua a va b trong méi s6 hang
bing n

— Céc hé s6 cua cdc cip so hang cach déu so hang
dau va cudi thi bang nhau

— S6 hang téng quat (S6 hang tha k + 1):

P




- Pacbiét: (1+x)" =CY +xCL +x°C] +...+x"C?
0 1 n_ ~n
== $1 8 O3 S o S

(1-x)" =C? —xCl +x’C] +...+ (-)"x"C"

> C-Cl+..+(-1)"CP =0




II. XAC SUAT

LY THUYET CO BAN

1. Bién c6
e Khéng gian mau Q: 1a tap cac két qua co thé xay ra cua mot phép thu.
e Bién cé A: 1a tap cac két qua cua phép thi lam xayra A. A = Q.

e Bién c6 khéng: @ * Bién ¢6 chic chan: Q
e Biénco déicia A: A=02\A
» Hop hai bién c6: A U B * Giao hai bién c6: A N B (hoiic A.B)

e Hai bién c6 xung khic: AnB=0
e Hai bién c6 doc lap: néu viée xay ra bién cb nay khéng anh hwong dén viée xay ra bién ¢d kia.
2. Xic suat
e Xac suat ciia bién c6: P(A) = ——~
n(2)
e 0<P(A)<1: PQ)=1; P(@)=0
e Qui tic cong: Néu A " B =@ thi P(A U B) =P(A) + P(B)
Mo rong: A, B bat ki: P(A U B) = P(A) + P(B) — P(A.B)
eP(A)=1-P(A)
e Qui tic nhan: Néu A, B doc lap thi P(A.B) = P(A). P(B)




